

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
Морткинская средняя общеобразовательная школа

ЭССЕ НА ТЕМУ: «Я – ПЕДАГОГ»

Подготовила:

учитель начальных классов
Малюкова Кристина Григорьевна

В жизни каждого человека есть свой учитель. Это тот, кто дает нам не только знание каких-либо предметов, но и показывает мир с другой стороны, открывает в нас ранее неизвестные качества. Он становится наставником, другом и тем, к кому можно обратиться за помощью. Порой учителя жертвуют своими интересами, отдают все силы своим ученикам. Для таких людей это не просто профессия, это призвание. Образ первого учителя остается в сердце каждого и сопровождает человека всю жизнь. Дети, приходя в школу, обретают нового старшего друга, заботливого, неравнодушного, который всегда готов помочь в трудную минуту и поддержать в нужное время.

Эти абсолютно правильные слова мы слышим и читаем каждый день. Однако не все так просто в образовании. Особенно остро сегодня стоит кадровый вопрос в школах, недостаток молодых учителей. Многие, окончив педагогические ВУЗы, не хотят работать по специальности. Кого-то пугает ответственность, кого-то сложность работы. На мой взгляд, один из путей решения этой проблемы заключается в заинтересованности и всесторонней помощи и поддержке молодых педагогов. Внедрение и развитие системы наставничества в образовательных организациях дает возможность становления, развития профессиональных компетенций молодого педагога. На начальном этапе педагогической деятельности мне оказали поддержку более опытные педагоги школы, и я влилась в эту деятельность с головой без всяких сомнений и предрассудков.

Я хорошо понимаю, что для каждого ребенка, пришедшего в школу, встреча с первым учителем — это, прежде всего встреча с новым, особо значимым человеком. Эта встреча может помочь ребенку обрести свое собственное лицо, уверенность в будущем, рождает стремление подражать первому учителю, обращаться к нему в самые трудные или счастливые минуты своей жизни. Помню, как я впервые переступила порог класса и передо мной заискрились добрые, наивные глаза детей полные интереса и любопытства. Всё время они ловили каждое моё слово, мой взгляд, мои движения и, тогда я поняла, что с этого момента стала для них проводником в мир знаний. Порой хороший педагог становится всем для ребенка: родителем, наставником, примером для подражания. Своей энергией он заряжает детские сердца.

Почему я пишу об учителе? Актуальность данной темы заключается в том, что профессия учителя – одна из самых востребованных профессий, которая никогда не утратит своей значимости и не изживёт себя. Ещё не придумали такую технологию, а мне кажется, и не смогут придумать, которая бы полностью заменила рядового учителя.

Почему я пришла в эту профессию? Почему осталась в этой профессии до сегодняшнего дня? Почему не попыталась поменять ее на любую другую, спокойнее моей, более оплачиваемую? Я постараюсь ответить. Учитель должен быть психологом, наставником, мамой для каждого из учеников. Ведь ребенок, пришедший в класс, - это индивидуальность с сердцем, умом, душой. Как найти необходимые слова? Как вовремя разглядеть те задатки, которые превращаются в таланты? Ответы на эти вопросы найдутся только здесь в школе, в классе в ежедневной кропотливой работе. В процессе этой деятельности, видя результат своей работы, эмоции детей, я поняла, что моя профессия самая лучшая для меня и любимая!

Я — начинающий учитель начальных классов. Называться учителем и быть им, на мой взгляд, не одно и то же. Что же даёт право быть учителем, давать знания детям, советы родителям? Наивно было бы считать, что учитель обладает этим правом, зная больше других. Особенно сейчас, в век

информационных технологий. Важно не только то, как много ты знаешь, но и как можешь научить ребёнка добывать знания, заинтересовать, увлечь процессом познания. Важно, как можешь обозначить нравственные ориентиры для своих учеников. Самым ярким примером для детей будет собственный пример учителя. В своей практике работы с детьми я приучаю их к здоровому образу жизни, стараясь увлечь катанием на коньках, играми на спортивной площадке.

Я люблю школу. Люблю её утром, еще сонную, только наполняющуюся гулом детских голосов. Люблю вечером, немного уставшую от дел. Люблю уходить, думая о том, что завтра наступит новый день общения с моими учениками, полный неожиданных открытий. Самое прекрасное в школе – дети, в глазах которых искрится желание продвигаться вперед, преодолевая трудности и неудачи, радуясь успехам и победам. Быть учителем – значит проживать вместе с ними интересную, увлекательную жизнь. Вместе расти, узнавать что-то новое. Заряжаться самой и заряжать своих учеников особой энергией.

Мне нравится работать в современной школе. Потому что на уроках никому не скучно. Дети желают общения, не боятся высказывать своего мнения. Я очень рада, что они в любую минуту могут обратиться ко мне за советом, по-дружески поговорить, найти поддержку и опору, часто вижу и чувствую их благодарность. Нужно только верить в себя, ни в коем случае не разочаровываться, уметь расслабляться и обязательно иметь самых верных друзей рядом с собой.

Если задуматься, то можно сказать о нашей профессии, что она является фундаментом всех профессий в мире. Учитель — это даже не профессия, а образ жизни. Это осознание огромной ответственности перед государством, обществом, и прежде всего, перед учениками. А учитель начальных классов играет ответственную роль в формировании мировоззрения каждого своего ученика.

Успех человека зависит от него самого. Этому учит психология — наука о душе. Психея — богиня души. Моя душа и души моих учеников едины.

С чего начинается мой школьный день? С уроков. Чем заканчивается день для меня? Уроками. Казалось бы — замкнутый круг. Но в том-то и дело, что это круг, а не просто окружность. Он заполнен разными событиями — приятными и не очень, встречами — интересными и скучными, замечаниями — моими и чужими, советами, удивлением, шумными переменами, вкусными обедами в столовой, дежурством, совещаниями, собраниями. У меня бурная жизнь, благодаря моей любимой профессии. Мне некогда скучать.

У меня особая профессия. Я — первый учитель маленьких детей, который час за часом открывает для себя этот большой, непонятный взрослый мир. И у них, таких маленьких, я тоже многому учусь.

Я - учитель. Это мой выбор. Это моя жизнь. Великий мудрец Конфуций как-то сказал: «Выберите себе профессию по душе, и вам не придется работать ни одного дня в своей жизни». Я совершенно согласна с этими словами!